

虐童事件背后是“不合格父母” 律师呼吁虐待儿童罪入刑

铁钳拔牙、针刺大腿、烟头烫嘴、热水浇头、喂食猫粮……遭受如此非人虐待的是一名6岁女童，施暴者竟然是她的亲生母亲及其男友。辽宁抚顺6岁女童被虐事件曝光后，检察机关以受害女童母亲及其男友涉嫌故意伤害罪、虐待罪向法院提起公诉，法院当天予以立案，表示将依法从重从快严惩犯罪嫌疑人。在对施暴者加以谴责和对孩子的心疼之后，此案再次引发人们发出叩问，为何虐童案件屡禁不止？



虐童事件背后是不合格父母

家住河北省承德市的小玲(化名)出生于2012年，是家中的二女儿。2018年4月以来，6岁的小玲多次遭到亲生父母殴打，其父母甚至使用擀面杖、老虎钳等工具对女儿进行伤害，还长期强制让小玲居住在家中卫生间内，限制小玲的活动范围，令其单独吃饭，致使小玲身体多处受到伤害，经鉴定损伤程度为轻伤一级。

2018年10月，检察机关向法院提起公诉，指控小玲的父母被告人郭某云、唐某玲犯故意伤害罪、虐待罪。承德市双桥区人民法院审理认为，两名被告人对自己抚养、共同生活的年幼女儿经常从肉体和精神上肆意进行摧残迫害，情节恶劣，其行为均已构成虐待罪，依法应予惩处，公诉机关指控其虐待罪的罪名成立。

虎毒尚不食子，可这对父母

却对亲生女儿痛下狠手，实在让人难以理解。《法治日报》记者了解到，此案更让人诧异的是，法院认定，父亲郭某云在共同犯罪中罪责相对较轻，而母亲唐某玲对女儿小玲施暴更狠更多。

事实上，在目前办理的虐童案件中，不幸的孩子遭受的暴力绝大多数来自于父母，可以说每一起虐童案件背后，都有一名情绪失控的家长。

北京青少年法律援助与研究中心曾对2008年至2013年6年间媒体报道的697例未成年人遭受家庭暴力案件进行统计，梳理撰写的《未成年人遭受家庭暴力案件调查与研究报告》(以下简称《研究报告》)显示，其中85%的案件为父母施暴，亲生父母施暴占75%，继父母或养父母施暴的占10%。

此现象难免令人觉得不可思

议。相关专家认为，这与传统的教育陋习和父母的人格失范不无关系，“棍棒底下出孝子”“不打不成才”等传统观念在不少父母心中根深蒂固，一些父母容易将自身产生的负面情绪转移到孩子身上，将发泄的途径投向无力反抗的孩子。

更重要的是，处于弱势的孩子很少会主动寻求救济，虐童事件很难被及时发现，而施暴者在这一过程中往往变本加厉。上述《研究报告》显示，未成年人对父母的家暴行为进行报案的只占2%。

“虐童事件具有隐蔽性，往往虐童事件被曝光之前，实际虐待行为已经持续了很长时间。”中国地质大学经济管理学院法学教研室讲师陈雪表示，公众会声讨曝光出来的虐童事件，但父母在虐待孩子时不会受到外界压力和足够的约束。

呼吁将虐待儿童罪纳入刑法

2010年8月，张某与陈某离婚。2010年12月，张某产下两人的儿子小明(化名)。经法院调解，小明跟随父亲陈某生活。2017年5月，张某在未经陈某同意的情况下，将小明从幼儿园接至其与男友史某共同租住的河北省石家庄市一处单元房，3人共同生活。

2017年11月24日至25日，史某和张某在租住地对小明进行殴打，造成小明高烧、呕吐等症状，身上多处瘀伤。小明随后被送往社区医院治疗，因治疗效果不理想，于当年11月28日转诊至医院重症监护治疗。经鉴定，小明体表挫伤面积累积已达体表面积30%以上、挤压综合征达Ⅱ级

以上，以上两项损伤程度分别构成重伤二级。

警方接到报警后将史某、张某传唤至派出所。2018年6月，石家庄市桥西区人民法院判决被告人史某和张某犯故意伤害罪，分别判处有期徒刑四年。小明同时提起附带民事诉讼，法院判决两被告人赔偿其经济损失7万余元。

据了解，虐待儿童行为包括身体虐待、精神虐待、性虐待和疏忽照顾。上述《研究报告》显示，73%的虐童案件涉及身体暴力和性暴力，对精神暴力和忽视、抛弃的案件还没引起足够的重视。

陈雪说，目前，国内相关法律法规尚未设立专门“虐童罪”，但从未

成年人保护法、反家暴法到刑法、宪法，我国一系列法律法规中都有关于未成年人抚养、保护的明确规定。在办理的虐童案件中，大部分以虐待罪或故意伤害罪处理。

近年来，针对屡禁不止的虐童现象，不少专业人士呼吁将“虐童罪”纳入刑法。“刑法应该有针对伤害对象是儿童的法律条文，至少针对儿童的伤害行为在量刑标准上要超越针对成年人的量刑标准。”北京德和衡律师事务所律师陈江涛表示，如果未成年人的父母不但未尽到法定监护职责，还故意虐待伤害未成年子女，应当从重处罚。

全社会共同参与织牢防护网

相关研究数据显示，童年的暴力影响会造成80%儿童出现难以平复的心理障碍，被虐待的孩子自残轻生的几率更大，而这种阴影也会在今后的生活中被逐渐放大，甚至埋下暴力犯罪的种子。秋日的暖阳中，小阳(化名)坐在课堂上，眼里充满着对新生活的渴望，与两年前的满面愁容判若两人。

2018年12月，在某地贴吧和微信朋友圈里突然爆出一段视频，口喷消毒液、皮筋拴生殖器、热水烫腿……短暂的画面上，一名6岁男童赤裸着下身，大面积烫伤，一名河北省海兴县口音的女子情绪激动地说着什么。视频及时引发社会关注。海兴县人民检察院第一时间与公安刑侦、网监部门联系，要求甄别核实视频真实性。经确认，视频中的男童系海兴县本地人。

海兴县检察院认为该男童在合法权益受到侵害的情况下，没有能力告诉，属于刑法规定的情形，应当立案侦查。经过与公安、法院等部门会商，均认为嫌疑人行为涉嫌构成虐待罪。当年12月18日，小阳的继母肖某被公安机关以涉嫌虐待罪立案侦查并刑事拘留。

办案过程中，海兴县检察院积极开展司法救助，倾情做好幼童身心健康康复工作。该院联系专业心理咨询师，对孩子做心理测评，并组建心理疏导团队，制订疏导方案、定期康复训练，最大限度尽快消除孩子的心理阴影。与此同时，检察官向肖某讲解相关法律规定，消除其错误认识，肖某逐渐由原来的不配合到幡然悔悟，起诉前自愿认罪认罚。最终，肖某被法院以犯虐待罪和故意伤害罪判处有期徒刑二年六个月。

在陈江涛看来，在保护未成年人和预防、抵制虐童方面，既要全社会共同参与、全民动员，织牢周密的防护网，落实侵害未成年人案件强制报告制度，也要对于遭受暴力的孩子做好救济，尽可能对其心理创伤进行补救，让孩子脱离遭受虐待的阴影。

今年5月，最高人民检察院发布《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》，新修订的未成年人保护法也增设了发现未成年人权益受侵害时强制报告制度。“一些地方在基层社会治理过程中，有意识地强化未成年人保护工作，在网格化治理、信息化管理中加入家庭情况评估等，不仅对事先预防有作用，也会在事后及时干预，防止事件进一步恶化，是预防抵制虐童很好的尝试。”陈江涛说。

(法治日报)

中国体育彩票

7位数第 20152 期:

9495135

排列3/排列5第 20266 期:

11087

大乐透奖池: 6.99 亿元

7位数奖池: 1.08 亿元

最终结果以彩票中心开奖公告为准



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾

(11月8日-11月14日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖24注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖527万多元；二等奖开出483注，单注最高36万多元，最低2万多元。在此期间，江苏彩民收获1注一等奖特别奖1456万(含派奖625万元)，大奖出自泰州市海陵区苏北商业广场32121901福彩投注站；无锡彩民在2020112期中出1注二等奖，中奖彩票出自梁溪区人民东路360-2号32025239福彩投注站。双色球12亿派奖火热进行中，单注可中2000万。

福彩开奖

双色球 第 2020114 期

01 05 11 24 30 32 03

福彩3D 第 2020267 期

5 8 5

15选5 第 2020260 期

03 04 07 08 12

以福彩正式开奖公告为准

招商公告

无锡地铁1/4号线换乘站刘潭站外挂商业体公开招商。

详见官网 <http://www.wxmetro.net>

报名时间 2020年11月20日16:00前报名 0510-81960000

无锡地铁资源开发有限公司

2020年11月9日